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V historii republiky
I v letech 1958–1968 bylo Československo řízeno jednou stranou, a to stranou 
komunistickou. Ve školách se citoval Lenin a dělaly se rudé nástěnky k příležitostem 
státních svátků. Na pracovištích se slavil Mezinárodní den žen či Velká 
říjnová socialistická revoluce. Obsazením Alexandra Dubčeka 
do důležité politické funkce však začalo tzv. Pražské jaro. Uvolňování 
poměrů, možnosti cestování na západ nebo třeba obnovení skautství 
v Československu, to vše byly kroky, které národ vítal s otevřenou 
náručí. Ruku v ruce se „socialismem s lidskou tváří“, jak to Dubček sám 
nazýval, šlo také zrušení kontroly tisku. Samozřejmě, že si těchto 
aktivit všimli vysoce postavení komunisté v Moskvě a několikrát si kvůli 
tomu předvolali Dubčeka, prezidenta Svobodu a další státníky. Ti však 
měli za to, že se se Sověty v klidu domluvili. O to větší překvapení bylo, 
když se 21. srpna 1968 objevila na našich hranicích cizí armáda 
a obsadila Československo. To se samozřejmě setkalo s nevolí lidu. 
Mnozí sovětským vojákům vysvětlovali, že tady nemají co dělat a ať 
jedou domů. Někteří za to položili život. Naši politici byli odvezeni 
do Sovětského svazu, kde byli pod nátlakem donuceni podepsat 
souhlas s přítomností sovětské armády v Československu. Vpád vojsk 
byl obhajován jako bratrská pomoc, nicméně důvěra lidu v přátelství se 
Sovětským svazem již byla zásadním způsobem otřesena.
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Stalo se již tradicí, že Kinematovlak 
zahajuje svoji pouť již několik týdnů před 
začátkem festivalu. Ani v letošním roce 
tomu nebude jinak. S hrdostí tak můžeme 
pozvat nejen ty nejmenší diváky na fi lmové 
projekce do speciálně upraveného vagonu, 
který společně s Vláčkem hráčkem (vagón, 
který je upraven jako herna, kde se děti 
mohou zabavit při čekání na promítání) 
a do třetice s historickým vozem (tento 
vagón má edukativní záměr a nechává děti 
nahlédnout do historie železnice a také 
měst, ve kterých žijí) vyrazí napříč naší 

Tento společný projekt Českých drah, 
společnosti ČD Cargo a Zlín Film Festivalu 
startuje již po patnácté 15. května ve Zlíně 
na vlakovém nádraží. Jeho další trasa pak 
povede přes Hodonín, Břeclav, Znojmo, 
Svitavy, dále pak Náchod, Hradec Králové, 

Trutnov, Nymburk, Poděbrady, Turnov, 
Liberec a svoji cestu ukončí dvoudenním 
promítáním v Mladě Boleslavi, v sídle 
jednoho z našich hlavních partnerů 
festivalu – společnosti ŠKODA AUTO, a.s.
V každém z uvedených měst Kinematovlak 
promítá na hlavním vlakovém nádraží 
(s vyjímkou Nymburka, kde bude přistaven 
na nádraží Nymburk-město) vždy 
od 9 hodin. Dopolední projekce jsou 
po 30 minutách a děti se mohou těšit 
na spoustu známých pohádek. Odpoledne 
jsou do programu projekcí zařazeny 
pohádky o něco delší. Jedním z hlavních 
partnerů tohoto projektu je Česká televize.
Pojďte tedy společně s námi oslavit půl 
kulaté narozeniny v tradičním a oblíbeném 
kině na kolejích a v 13 městech naší 
republiky rozzářit dětské tváře. 
www.zlinfest.cz

Na pohádku
do Kinematovlaku
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 Předseda redakční rady: 
 Předplatné, zpoplatněné částkou 

 Celostátní 
 Monitorovaný tištěný náklad ABC ČR  Tištěný náklad: 40 000 ks  www.cd.cz/mujvlacek  Distribuce v síti Českých 

drah, ve vybraných veřejných knihovnách, základních školách, dětských centrech, nemocnicích a domovech  Vydavatel ani redakce nezod-
povídá za obsah zveřejněné inzerce a reklamy.

„Kam se cpeš? Běž 
na konec fronty!“
„To nejde, tam už někdo 
stojí.“

„ Jardo, jak bys dokázal, že je 
Země kulatá?“
„Nijak, já to nikdy netvrdil!“

Stěžuje si pán u lékaře, že měl 
velké bolesti.
„A kde vás to bolelo?“

„Já myslím, na kterém místě.“
„Na třetím nástupišti!“

„Obžalovaný, vzhledem 
k nedostatku důkazů jste volný. 
Přepadení banky vám nemůžeme 

„Znamená to tedy, že si peníze 
mohu nechat?“
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100 
let 
ČR

rok 1958–1968
na železniciS 699.0

Omalovánka

Lokomotiva S 699.0 se může pyšnit 
zajímavým prvenstvím. Je to první lokomotiva 
na světě s laminátovou karosérií. Ve své 
době patřila mezi nejvýkonnější lokomotivy 
Škody a byla určena pro osobní i nákladní 
dopravu. Byl však vyroben pouze jeden kus, 

neosvědčila. Problémem byly prudké zatáčky, 
a tak nakonec její výrobu ČSD neobjednaly.
S 699.0 byla dále využívána pro zkušební jízdy. 
Při jedné z nich ale vzplála a už nebyla 
opravena. Občas byla využita jako zátěž pro 
jiné lokomotivy. Nakonec se však S 699.0 
dočkala zrestaurování a nyní je vystavována 
v Plzni, kam se na ni můžete jet podívat.
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